

2025年“快乐一‘夏’‘暑’我精彩”

活动简报

(二)

近日，滨海新区各学校、街镇陆续策划丰富多彩的暑期活动，让青少年在寓教于乐中学习知识、传承文化，度过一个充实而有意义的“七彩假日”。



★**大港同盛学校：**布置以“‘暑’于我的夏‘记’——多学科视角下的夏日探索与文化传递”为主题的特色实践作业，引导学生综合运用语文、数学、英语、科学、道德与法治等多学科

知识，记录夏季自然与人文特色，在实践中提升观察、感悟、分析、绘画及文化表达能力，强化社会责任感与文化认同感。

★天津外国语大学附属高新区海洋外国语学校:

开展了“暑”你最棒系列德育及健康教育活动的，给孩子们制定丰富多彩的假期活动计划，让孩子们既能学习，又能促进身心健康。



开展保护视力健康教育，做自己视力健康的第一责任人。采用致家长学生一封信的方式，组织学生和家长关注视力，做好假期视力保护。

★滨海新区玉簪小学: 开展“玩转科学 探索一‘夏’”活动，组织学生讲解火山喷发现象、花青素与酸碱溶液的关系等趣味实验，并通过制作垃圾袋孔明灯直观理解热空气上升原理。



★**天津滨海高新区第一学校**：组织学生走进航天五院天津基地宇航探索中心，学习中国航天人吃苦耐劳、勇攀高峰的精神，体验驾驶飞船在星际间穿梭的刺激与乐趣，参与航天知识互动游戏，在轻松愉悦的氛围中激发对航天科学的浓厚兴趣。



★**塘沽街道**★**雅苑社区**：联合健康小屋、天津中医药大学开展亲子养生锤制作活动。家长和青少年在专业人员的带领下，穿针引线、填充中药包、缝制锤柄，在动手实践的过程中，种下了传承和弘扬中华优秀传统文化的种子。



★**富贵社区**：联合天津滨海开放大学开展“神奇的动物在这儿”青少年暑期爬宠科普活动。



工作人员深入剖析蛇、蜥蜴等爬宠的生存环境，在确保安全的前提下，引导青少年亲手触摸爬宠，培养他们“尊重生命、友好相处”的爱心意识。

★**祥和家园社区**：举办“青春向党 翰墨抒怀”青少年书法活动。青少年们聆听红色故事，在笔墨挥洒中感受红色文化的独特魅力，抒发对党的炙热情怀。



★**馨苑社区**：举办“吟咏华夏精粹，共筑文明少年梦”诗歌朗诵培训班，邀请社区“五老”张向民老师授课。他带领青少年认真学习朗诵基础知识，欣赏并模仿经典诗歌、散文朗诵片段，培养自身的爱国情怀和审美情趣。

★**汉沽街道**★**滨河家园社区**：开展“童叟携手制香露，解密草本驱蚊术”科普活动，近30名青少年和辖区老年人在欢声笑语中学习天然



驱蚊知识，亲手制作驱蚊香露，营造了和谐友爱的社区氛围。



★**贾园里社区：**联合辖区派出所举办“青少年零距离探秘警营 沉浸式体验别样‘警’彩”主题活动，引导青少年学习防诈骗知识、报警流程和常见警情的处理方式，尝试操作简单的网络监测软件，领略公安工作的魅力。

★**前坨里社区：**开展“童趣护牙小先锋”主题活动，近30名青少年化身“小牙医”，通过职业角色扮演等沉浸式体验，掌握护牙知识，提升口腔健康意识。



★**后坨里社区：**开展“喜迎上合峰会 共绘津彩画卷”红领巾夏令营系列活动。通过画笔传递热情，用行动践行担当，让辖区青少年以“小东道主”的身份为即将到来的上海合作组织峰会送上诚挚祝福。在活动过程中，社区为孩子们播放了上合宣传片，社区五老人员刘建国爷爷为同学们讲解了上合峰会的相关知识及



其重要意义。这不仅引导学生深刻认识文明行为的内涵与价值，更激发了他们自觉践行文明规范，增强“争做文明有礼天津人”的责任感和使命感。

在组织青少年充分了解上合峰会相关知识的同时，还开展了“青春志愿行，共筑美好生活”志愿服务活动，孩子们清扫社区卫生，宣传生活垃圾分类知识，以青春力量助力社会治理。



★中阳里社区：开展“警社联动，青春护航”安全教育活动。民警结合真实案例，围绕防溺水、交通安全、网络安全等重点内容讲解安全知识。社区“五老”志愿者结合自身经历以拉家常的方式分享安全小故事，引导青少年增强自我保护能力。



★**小王庄镇：**依托本地非遗资源，举办“千年泥韵，童心传承”非遗泥塑体验活动，邀请本地泥塑传承人授课，手把手教青少年揉泥、塑形、刻画，锻炼青少年的动手能力与创造力。



(2025年7月25日)